

# 奋斗百年路 启航新征程

榜样在身边

## 愿用真情护丰收

——记陕西省优秀党务工作者文家富



文家富，汉族，1971年5月出生，2000年12月加入中国共产党，现任商洛市植保植检站党支部书记、站长。从事农技推广工作26年来，他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚持立足本职、服务“三农”的理念，团结带领党员干部开展农业科学技术研发推广，在科技成果转化应用方面作出突出贡献，促进了农业增效、农民增收，赢得了群众好评。

自从递交入党申请书那一刻起，文家富就时刻对照党员标准严格要求自己，始终坚持走在前、作表率。他是脱贫攻坚农业人才服务团团长，经常带领党员干部深入一线调

调研，制定产业发展规划，编制项目实施方案，开展产业帮扶技术培训指导，推动了木耳等食用菌产业的发展。

文家富常说：“一名合格的共产党员不仅要做到理想信念坚定、政治素质过硬，更要爱岗敬业、精通业务、无私奉献，为群众办好事、办实事。”20多年来，他用实际行动践行着自己的承诺，积极创新管理经验，研发推广先进农业技术，为产业发展献计献策。他创新提出的高毒农药“五项制度”管理模式，成为全省农药管理的范例，并在全国高毒农药定点会议上作经验交流。总结提出的“一档

一备一账、四查四定四有”的植物检疫管理模式，获得省植保总站肯定。他手把手作示范，面对面做指导，年培训技术骨干240多人，培训群众1500多人。在他带动下，一批年轻人成长为农业技术骨干，很多农民成长为农业生产“土专家”，深受群众好评。多年来，他主持完成省级农业科研专项20多项，获省部级科技成果10项、市级科技成果7项，申报专利3项（授权1项），累计推广应用面积1300多亩，实现产值9.3亿元。经济、社会和生态效益显著。2019年荣获全国农牧渔业丰收奖“农业技术推广贡献奖”。

## 维护社会公平正义

——记陕西省优秀共产党员南晓良



南晓良，汉族，1971年5月出生，2002年加入中国共产党，现任商洛市律师协会会长，陕西弘达律师事务所党支部书记、主任。从事律师工作26年来，他热心公益法律服务，积极担当社会责任，承办各类案件1300多件，为当事人避免和挽回经济损失3亿多元，受到社会各界高度评价。

作为律师，南晓良始终以捍卫法律尊严、维护公平正义、恪守职业道德作为执业最高准则，自觉服务于商洛经济社会发展。自2003年担任市政府法律顾问以来，他积极为市政府重大决策、依法行政发挥

作用，先后为市政府出台的重要规范性文件进行法律审查、论证，出具专题法律意见书200多份。他先后担任市党代会代表、人大代表、政协委员，履职期间，他积极参与议政，提交关于养老、医疗、环境保护等方面建议、意见受到采纳，推动政府及时解决民生问题。同时，他为国家西合铁路二线建设、商州西街旧城改造拆迁、国家西十高铁建设等重大建设项目提供法律服务，有力维护了政府合法权益，确保了国家重点建设项目顺利实施。

“你认真负责的精神使我们终生难忘

……我们相信法律的巨大力量！”多年来，南晓良坚持为贫困弱者提供法律援助，承办各类法律援助案件50多件。在他代理的一个案件中，潘某身患精神疾病丧失劳动能力，收养了一个两个月大的女孩，生活拮据。潘某丈夫在打工期间死亡，其夫的赔偿款被收养的女儿亲戚持有，拒不返还。了解到潘某的不幸遭遇后，他主动为其提供法律援助。在厘清法律关系和理论基础上，多次前往当事人家里调查并提出诉讼，据理力争，及时为潘某拿回了应得的赔偿款。

## “7·23”洪灾我市接收捐款(物)4000多万元

本报讯（记者 杨鑫）“7·23”特大暴雨洪涝灾害发生后，市红十字会紧急行动，立即启动救灾应急预案，积极开展社会募捐活动，截至8月4日16时，共接收社会各界募捐款(物)4435.61万元，其中捐款641.27万元、捐物价值3794.34万元。

迅速查清灾情。灾情发生后，市红十字会立即启动《商洛市红十字会救灾应急预案》，派出3支救灾工作组赶赴洛南、商州、山阳等地详细了解灾情，开展生活救助工作。7月23日，市红十字会向洛南灾区紧急调拨运送首批救灾帐篷40顶，组织红十字曙光救援队队员125名，深入洛南灾区开展转移受灾群众、清淤和搬运救灾物资工作，组织义工联合会会员32人负责装卸救灾物资。

积极争取援助。针对我市实际，市红十字会加强与其它红十字组织的联系，寻求各方面的支援，得到了省红十字会和西安、南京、铜川、渭南等市红十字会和其他组织的响应与支持。灾害发生后，省红十字会紧急调拨应急家庭包1600个，送往受灾严重的洛南县、商州区杨斜镇和山阳县高坝店镇。南京市红十字会积极动员爱心企业和爱心人士捐款捐物，紧急筹集调拨棉被1000床、雨披5000件、快餐面300箱、2.1万多件衣物等价值14万多元的物资，已发往灾区。铜川市红十字会动员爱心人士为灾区捐赠款物，组织7辆救助物资车、11辆救援机械车和61名红十字志愿者赶赴洛南，投入抗洪救灾行动。目前，国内红十字组织共支援我市12批救灾款物，总价值达164.3万元。

积极开展募捐。市红十字会积极寻求各类媒体支持，尽可能扩大募捐活动的感召力和覆盖面。人民日报、今日头条、腾讯网、新浪网、商洛日报等媒体热情支持，不仅全文刊登了市红十字会的募捐公告，还及时宣传报道募捐动态和好人好事，有力地推动了募捐工作。全市各界人士积极响应市红十字会的紧急呼吁，踊跃捐款捐物，以实际行动为灾区人民提供了力所能及的支援。

## 市中心医院向洛南灾区捐款16万多元

本报讯（张亚锋）7月22日至23日，我市多地突降暴雨，洛南等地受灾严重。灾情牵动着市中心医院干部职工的心，院党委、工会、团委联合发出倡议，号召广大干部职工积极开展捐助，帮助灾区群众恢复生产生活。

广大干部职工发扬“一方有难、八方支援”的人道主义精神，胸怀“风雨同舟、共克时艰”的良好心愿，积极响应、慷慨解囊，踊跃捐款、奉献爱心，共计捐款1697人次160124元，以实际行动展现了新时代医护人员的情怀与担当。8月3日上午，医院派员专程前往洛南县，在该县红十字会办理了捐款手续。

## 不一样的聚会，不一样的真情

“今年‘八一’聚会，咱们到商洛灾区捐资救灾去。”这是退伍军人群体发起的倡议。

7月31日一大早，朱军带着部分战友代表、陕西省阳明学会代表、爱心人士代表等一行8人从西安出发，携带着价值3万多元的救灾物资赶赴山阳县中村镇。

7月22晚至23日，商洛多地突降暴雨，山阳县高坝店镇、中村镇降雨量达100毫米以上，局部地区出现特大暴雨。洛南县、商州区、山阳县等地灾情特别严重，灾区人民群众生命财产安全遭受重大损失。

灾情发生后，朱军第一时间联系了商洛市政府和市发改委，得到了灾情的第一手资料。他了解到山阳县中村镇因洪灾致使电力、通信中断，多处道路被洪水冲毁，民房损坏严重，情况不容乐观。随即，他在战友群和陕西省阳明学会志愿服务群发起了公益募捐，并提出今年“八一”聚会到商洛灾区捐资救灾的倡议。倡议发出后，他的战友、朋友第一时间捐助善款。截至7月30日，筹集善款15678元和价值1500元的衣服和物资，善款已全部转入陕西省慈善协会专用账户。为了不耽误灾区救灾，朱军又先行垫付资金，采购150件雨衣、150双雨鞋、40个烧水壶、20个手电、50个头灯、20个喊话器、100桶消毒液等物资，于7月31日早8时从西安出发，将物资送至山阳县中村镇政府。

“今年过了个不一样的‘八一’，但也收获了不一样的真情。”捐赠结束后，志愿者们纷纷表示这样的聚会最有意义，值得铭记。（李政权）



8月5日下午，市区北新街西段一小区发生火灾，疑似因电动车充电引起。在此提醒市民，国家应急管理部8月1日出台《高层民用建筑消防安全管理规定》，电动车违规停放、充电将被处罚。（记者 方立摄）



## 商洛市慈善协会募捐倡议书

社会各界爱心企业、单位和个人：

近日，河南省郑州市等部分地区普降暴雨，特大暴雨，导致多条河流水位持续上涨并出现险情，多个水库超汛限水位，城市和多个乡镇浸泡在洪涝之中，多处基础设施被毁、农田被淹、房屋倒塌，造成重大人员伤亡和财产损失，抢险救灾形势十分严峻。

7月22日至23日，我市商州、洛南、山阳等地强降雨引发汛情，多地遭受暴雨、泥石流灾害，对农业生产、群众生活、基础设施造成严重损失。灾情发生后，市委、市政府高度重视，及时启动商洛市Ⅳ级防汛应急响应，全面动员、全面部署，强化措施，全力以赴投入抢险救灾，坚决打赢抢险救灾攻坚战。

洪水无情，人间有爱。为支持河南郑州以及我市部分县区抢险救灾，帮助受灾群众渡过难关，尽快恢复生产，重建幸福家园。我们倡议社会各界爱心企业、单位和个人同心协力，伸出援助之手，一起加入抢险救灾的行动中来，向受灾地区捐款捐物，为抢险救灾奉献爱

心，贡献力量。

一方有难，八方支援。或许您的一份善心，能拯救一个家庭，或许您的一次善举，能点亮希望的曙光。能力不分大小，善举不分先后，让我们携起手来，用真诚的爱心、热情的双手，共同构筑一张温馨的爱网，帮助受灾群众共同创造美好的明天。你们功德无量的帮助受灾困难群众的行为，将永远铭记在商洛市人民的心中。

我们承诺，本次爱心行动筹集的所有善款善物将做到专款专用，并通过协会官网向社会公布捐赠接收和使用情况，接受社会各界监督。

捐赠形式

- 1. 银行汇款捐赠  
开户单位：商洛市慈善协会  
开户行：中国银行商洛分行营业部  
账号：102406378581
- 2. 手机扫码捐赠

使用微信、支付宝或者手机银行APP识别下方二维码进行捐款。



为方便开具捐赠发票，捐赠时请务必注明捐赠人姓名或捐赠单位名称、联系方式及捐赠用途（抢险救灾）。随后到商洛市慈善协会（商洛市商州区人民路8号）领取（或由我会负责邮寄）捐赠票据和捐赠证书。

单位联系电话：0914-2386853  
联系人：武莉莉 15309189966  
刘尧 18691405939

商洛市慈善协会  
2021年7月23日



7月28日，丹凤县水利局开展向洛南灾区献爱心活动。活动中，广大干部职工慷慨解囊，踊跃捐款，共筹集资金5650元。（刘春荣 摄）

（上接1版）

除了项目本身，针对水电气暖及道路、管网等配套设施建设，洛南县推出“水电气暖报装一件事一次办”等服务新模式，确保项目早开工、早建成、早达产。“前不久，我们就将100兆瓦光伏项目申请办理的水电气、用热报装及市政管线审批5个事项，打包成“一件事”，实行并联审批，为项目尽早早投赢得了主动权。”洛南县发改局局长詹绪民介绍道。

项目建成投用后，入驻企业面临的企业开办、税务登记等事务也在服务清单中。全面推行企业开办“4+N”服务，即提供营业执照、印章刻制、企业办税、社保开户4项服务，加银行开户、公积金开户、通信开户等N种业务类型拓展服务，使得企业开办时间大大压缩。

在洛南县南门口的广场上，有一块大屏幕显示着亲商助企专员收集、解决项目和企业反馈各项问题的处理进度。这是洛南县开展“亲商助企专员”行动的一个细节，此外，县上还通过搭建“助企一把”平台，构建起“线上、线下双通道”问题解决机制。对一时难以解决的问题，开设“办不成事反映窗口”，通过“局长接待日”等活动，点对点、面对面予以解决，从而推动服务提效、项目提速、发展提质。

“项目有需要，我们马上办。”县发改局始终坚持需求导向、问题导向、效果导向，公开向企业征集服务需求，凡是涉及项目建设、企业生产经营中遇到各类问题都可以反映，对这些问题，组织相关部门予以最大限度的帮助。

记者了解到，截至目前，洛南县110个县级重点项目完成投资86亿元，占计划的61.1%，超计划进度2.8个百分点。其中，1至7月份先进制造业项目完成投资31.2亿元。

号角嘹亮，击鼓催征。洛南县将持续优化营商环境，提供更高品质服务，让更多好项目、好企业进得来、落得下、发展好，为全县经济社会高质量发展凝聚澎湃力量。